
‰Ë_« ¡e'«

…—«d(«Ë …œU*« ’«u�

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



œUF
_«Ë �«b�u�« ≠±

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



±µ

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«œU?F�_«Ë �«b?�u�« ≠±

∫v¼ W¹Ë«e�« WK−FK� W¹bF³�« W�œUF*« ≠±

a- LT -2                       b- T -1                           c- T -2                           d- L2 T

∫v¼ W�d(« WOLJ� W¹bF³�« W�œUF*« ≠≤

a- ML-1 T -1              b- ML- 2T -1                c- MLT -1                  d- M -1 LT -1

∫v¼ Ã«Ëœ“ö� W¹bF³�« W�œUF*« ≠≥

a- ML2 T -2               b- MLT 2                       c- MT- 1 L             d- MTL-1

∫v¼ v×D#�« dðu²K� W¹bF³�« W�œUF*« ≠¥

a- M -1 T -2                b- MT -2                         c- MT -1                    d- MLT -2

∫v¼ ‰UFH½ö� W¹bF³�« W�œUF*« ≠µ

a- ML-1                        b- ML-1T -1                   c- ML-1 T -2             

d- T -1                           e- o³Ý U2 ¡vý ô

∫v¼ WO{—_« WOÐ–U'« XÐU¦� W¹bF³�« W�œUF*« ≠∂

a- M -1 L T -2            b- M -1 L2 T -2             c- M -1 L3 T -2        d- M L3 T -2

∫v¼ W;UD�«  «bŠË ≠∑

a- ML 2 T -3               b- ML 2 T -2                   c- ML 2 T -1             

d- ML T -2                  e- ML -1 T -2 

o b e i k a n d l . c o m



±∂

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«œU?F�_«Ë �«b?�u�« ≠±

∫v¼ WłeK�«  «bŠË ≠∏

a- MLT -1                       b- MLT -2                   c- ML-1 T -1            

 d- ML2T -1                    e- ML-1 T -2

∫v¼ WO{—_« WOÐ–U'« XÐUŁ  «bŠË ≠π

a-  «bŠË t� fO�                  b- ML3T-2                            c- M2L2T-1

d- M-1L3T-2                              e- ML-1T-2

X =  A Sin wt  W�œUF*UÐ vDFÔð WDO#?³�« WOIH«u²�« W�d?(« W�œUFI Ê√ rKŽ «–≈ ≠±∞

œU??FÐ_UÐ qOK?×?²�« Âb??R??²??Ý« ÆsIe�« ©t® ¨W¹Ë«e�« W??Žd?#�« ©w® ¨W?Š«“ù« ©x® YO??Š

ø©A® XÐU¦�«  «bŠË œU−¹ù

a- tŽdÝ  «bŠË                     b- sI“  «bŠË                  

c- WŠ«“«  «bŠË                     d-  «bŠË t� fO�

UL?H ¨rÝØ s¹«œ (1.013 X 106) W?O#½d?H�«  «b?Šu�UÐ Èu'« jG?C�« W?LO?; ≠±±

ø©≤Âb;Ø‰«b½œUÐ® W¹eOK$ù«  «bŠu�UÐ t²LO;

(453.6 gm) Ω b½œUÐ ±

(30.48 cm) Ω Âb; ±

a- 5.2 x 104                                   b- 6.8 x 104                         c- 7.2 x 104

d- 8.8 x 104                                   e- 7.6 x 103

bM?Ž r#???ł U????N???F?DI¹ v?²�« (d) W????HU???#?*« 5Ð W????;ö???F?�« œU???F?Ð_« W¹d?EMÐ b????łË« ≠±≤

ø(g) WO{—_« WOÐ–U'« WK−ŽË (t) ◊uI#�« sI“ 5ÐË ÊuJÝ sI tÞuIÝ

o b e i k a n d l . c o m



±∑

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«œU?F�_«Ë �«b?�u�« ≠±

‰uÞ W?�ôbÐ (υ) W???O??#???OD?MG??Id???NJ?�« Ã«u??I_« W???Žd???Ý 5Ð W???;ö??F?�« j³M²???Ý« ≠√ ±≥

ø(f) œœd²�«Ë (λ) Włu*«

T 2 =                 V�«uJK� dK³� Êu½U; Â«bR²ÝUÐ ≠» ±≥

sŽ V�uJ?�« b?FÐ (r) ¨fL??A?�« WK²??� (m) ¨V�uJK?� È—Ëb�« sIe�« (T) YO??Š

ø(G) ÂUF�« WOÐ–U'« XÐUŁ  «bŠË błË√ ¨fLA�«

«–≈ ©≤rÝØs¹«œ® WO#½dH�«  «bŠu�UÐ ¨r#ł vKŽ l;«u?�« œUNłô« WLO; UI ≠±¥

ø≤Âb;Ø‰«b½œUÐ (2.15 x 104) W¹eOK$ù«  «bŠu�UÐ t²LO; Ê« rKŽ

∫v¼ jGC�«  «bŠË ≠±µ

a- sðuO½                b- ‰uÇ                   c- ‰UJÝUÐ                d- ◊«Ë

∫v¼ v#ODMG*« iOH�«  «bŠË ≠±∂

a- ö#ð                 b- ö¹b½U�                c- ÈdM¼                  d- dÐœ

∫v¼ vzuC�« iOH�«  «bŠË ≠±∑

a- fJ�                  b- sIuO�                   c- ÊU¹b¹d²Ý             d- Âu�u� 

∫v¼ oKD*« ”UOI*UÐ …—«d(« Wł—œ  «bŠË ≠±∏

a- W¹u¾I Wł—œ         b- ”u¹eKÝ Wł—œ       c- XON½dNH Wł—œ     d- sHK� Wł—œ

∫v¼ …uIK� W¹bF³�« W�œUF*« ≠±π

a- MLT -2                b- ML2 T -1               c- M-1 LT -2            d- ML2 T -2

4π2r3

mG
o b e i k a n d l . c o m



±∏

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«œU?F�_«Ë �«b?�u�« ≠±

∫v¼ …—bIK� W¹bF³�« W�œUF*« ≠≤∞

a- ML T -3           b- ML2 T -3            c- M2L T -3         d- ML3 T -2

(E) Ã«u??Iú� q;U?M�« jÝu�« W?½Ëd??I vKŽ (V)  u??B�« W??łu??I W??Žd???Ý n;u??²ð ≠≤±

∫Êu½UIK� UÎIHË  (F)œœd²�«Ë (d) t²HU¦�Ë

a- V= (E/d)           b- V= E/f.d             c- V= (d/E)        d- V= (f E/d)

WOÐ–U'« WK−Ž lIË (L) t�uÞ lI (T)  jO#³�« ‰ËbM³�« tÐcÐ– sI“ VÝUM²ð ≠≤≤

∫vðQ¹ U* UÎIHË (m) ‰ËbM³�« …d� WK²�Ë ¨(g)

a- (g/L)                  b- m (L/g)              c- (L/g)               d- (mL/g)

rÝØs¹«œ (1.013 x 106) u¼ À ÆrŠ Æ rÝ  «bŠuÐ Èu'« jG?C�« WLO; ≠≤≥

øWO½UŁ Æ b½œUÐ Æ Âb; W¹eOK$ù«  «bŠu�UÐ t²LO; ULH

a- ≤Âb;Ø‰«b½ËUÐ (9.0 x 104)                   b- ≤Âb;Ø‰«b½ËUÐ (11.2 x 104)

c- ≤Âb;Ø‰«b½ËUÐ (6.8 x 104)                  d- ≤
Âb;Ø‰«b½ËUÐ (2.1 x 104)

1/2 1/2 1/2

1/2 1/2 1/2 1/2

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



W}�«—Ëb	« W�d(«Ë W}D)« W�d(« ≠≤

o b e i k a n d l . c o m



≤±

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W?}�«—Ëb�«W
d?(«Ë W?}D)« W
d?(« ≠≤

WK−FÐ qHÝ√ v
≈ „d×²| d}�½UÝ√ nIÝ s� j}�Ð (5 Kg) tK²� XIKŽ «–« ≠≤¥

øj})« v) bA
« U� Æ (2.6 m/s2)

a- 49 N                            b- 36 N                         c- 62 N

d- 43 N                            e- 52 N

—«b?I?0 vI?)_« vKŽ q?}?L| fK�√ Èu??²?�??� vKŽ√ v
≈ (3 Kg) WK²??� X�d?Š  ≠≤µ

øW�d(« WK−Ž v¼ U� Æ(25N) U¼—b9 …uIÐ (30˚)

a- 4.9 m/s2                               b- 3.4 m/s2                            c- 5.2 m/s2

d- 1.9 m/s2                               e- 2.5 m/s2

U9d?ý dŁRðË (9N) U¼—b9 v?
Ë_« …uI
« Æ (3.0 Kg) W²K?²� r�ł vKŽ ÊU?ðu9 dŁRð ≠≤∂

øW�d(« WK−Ž v¼ U� Æ»dž ‰ULý Wł—œ (62˚) ÁU&« v) dŁRðË (8.0N) U¼—b9Ë W}½U¦
«Ë

a- 2.0m/s                          b- 2.9 m/s                         c- 3.8 m/s

d- 4.0 m/s                         e- 5.2 m/s

W?Žd?Ý X½U??�Ë œu?9u
« s� (13000 kg/s) W?Žö?9« W?E( bMŽ ŒË—U?O pKN??²?�| ≠≤∑

ø‚«d²Šô«  ô« WDÝ«uÐ ©l)b
«® W}KJ
« …uI
« v¼ U� Æ(2900 m/s) ‚«d²Šô« ÂœUŽ

W??}???I??)√ Áb??CM?� vKŽ W|d?z«œ W??�d??Š ¨j}???�Ð W??IK?F??� (4.0 kg) WK²???� „d??×??²ð ≠≤∏

U??� (80 cm) …dz«b
« d?D9 nB½Ë (2.0 m/s) ÈËU??�ðË W??²ÐU?Ł U??N??²?Žd??Ý X?½U??�Ë ¡U??�K�

øWK²J
« vKŽ ÁdŁR*« …uI
« —«bI�

a- 29 N                                b- 32 N                            c- 40 N

d- 20 N                                e-   0 N

o b e i k a n d l . c o m



≤≤

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W?}�«—Ëb�«W
d?(«Ë W?}D)« W
d?(« ≠≤

∫ÊuJð —U�*« v) WDI½ vKŽ√ bMŽ ÆW}Ý√— Ádz«œ v) q³Š v) t²³¦� …d�O „d×²ð ≠≤π

a- W¹dHO X�}
 ULN²KB×� ÊUðu9 …d�B
« vKŽ dŁR|     b- …d�B
« vKŽ …bŠ«Ë …u9 dŁRð

c- dHO ULN²KB×� ÊUðu9 …d�B
« vKŽ dŁRð                 d- Èu9 ÀöŁ …d�B
« vKŽ dŁR|

e- Èu9 W|√ …d�B
« vKŽ dŁR| ô

(2.0 m) U¼dD9 nB½ W?|dz«œ W?�d?Š q³?Š v) WKI?F?� (50 kg) WK²?� „d?×?²ð ≠≥∞

—«b?I� U?� (12 m/s)—U?�*« v) WDI½ q?H?Ý√ bMŽ U?N?²?Žd?Ý X½U?�Ë ÆvÝ«— Èu?²?�?� v)

øq³(« v) bA
«

a- 30 N                           b- 35 N                           c- 41 N

d- 46 N                           e- 21 N

X½U?� «–S) (15 cm) ÁdD9 nB½ Èe?�d� œdÞ “UN?ł v) Âb
« s� tM}?Ž XF{Ë ≠≥±

sŽ U�“ö?³
« qBH
 W?�“ö
« …œ—UD
« …uI?
« X½U�Ë (3 x 10-16 kg) ¡«dL?(« Âb
« …d� WK?²�

øp
c
 W�“ö
« Ê«—Ëb
« WŽdÝ v¼ U� Æ (4.0 x 10-11 N) v¼ ¡«dL(«  «dJ
«

d¾Ð q?HÝ√ s� (2.0 kg) qIŁ l)d| ≠ q�UŽ WDÝ«u?Ð ‰Ëc³*« qGA
« —«bI?� U� ≠≥≤

ø(5.0 sec) ‰öš (2.0 m/s) WDÝu²� WŽd�Ð

a- 0.30 KJ                        b- 0.20 KJ                     c- 0.24 KJ 

d- 0.27 KJ                        e- 0.41 KJ 

Fx …u??9 (x) vM?}??�?
« ÁU???&ô« v) „d???×???²| (2.0 kg) t???²K?²???� r�???ł vKŽ d?ŁRð ≠≥≥

bMŽ r�?'« W?Žd?Ý X½U?� «–S?) Æd²*U?Ð WÝU?I?� (x) Y}?Š Fx = (2x) N W
œU?F*UÐ vDFð

ø(x = 2m) bMŽ t²ŽdÝ v¼ U� (+ 3.0 m/s) v¼ (x = 0)

a- 4.0 m/s                         b- 5.2 m/s                      c- 3.6 m/s

d- 2.8 m/s                         e- 7.1 m/s

o b e i k a n d l . c o m



≤≥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W?}�«—Ëb�«W
d?(«Ë W?}D)« W
d?(« ≠≤

ÊU????� «–S????) Æ(70 watts) …—b?????IÐ ‚U?????³????Ý v?) Èd?????−| (60 kg) W?????²K?²????� ¡«b?????Ž ≠≥¥

«–≈ t?²??Žd?Ý v¼ U?� t?½“Ë s� Â«d?łuK}??� qJ
 …uDš qJ
 W??9UD
« s� (0.6 J) pKN?²?�|

ø(1.5 m) tðuDš ‰uÞ X½U�

(900 km/h) U?N²?ŽdÝ X½U?�Ë (105N) …dzUD
 všË—U?O „d×?� v) l)b
« WL?}9 ≠≥µ

øt
_« …—b9 błË√

W9öÞ« bMŽ ÁbL−²� Ád}×Ð b}Kł vKŽ dI²�| Â«dł uK}� ≥∞∞∞ Êe| l)b� ≠≥∂

±[∏ W????Žd????�Ð l?)b*« b?ðd| v?I????)« ÁU????&« v) l)b?*« s� Â«d????ł u?K}????� ≥∞ U????N?½“Ë W????H|c????9

øl)b*« s� UNłËdš œd−0 WH|cI
« WŽdÝ błË« ÆÀØd²�

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



WO{—_« WO	–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



≤∑

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

`D?Ý s� (500 km) ŸU???Hð—« vK?Ž W???O???{—_« W??O?Ð–U???'« WK−???Ž W???L???O???� v¼ U???� ≠≥∑

ø÷—_«

a- 9.8   m/s2                              b- 10.2 m/s2                            c- 8.43 m/s2

d- 7.8   m/s2                              e- 6.9   m/s2

W????LE²?M� Ád????& U¼—U????³???²????ŽUÐ ÷—_« `D?Ý vK?Ž 5²D?I½ 5Ð f?K�√ oH?½ d???H????Š ≠≥∏

s�“ Ê«Ë WDO??3Ð W?O?I??4«uð W?&d?Š ÊuJ?ð oHM7« qš«œ r3?ł W??&d?Š Ê√ X³Ł« ÆW?4U??¦J7«

∫v¼ UNð—Ëœ

a- 90.1 min                      b- 100.2 min                     c- 82.1 min

d- 84.3 min                       e- 94.3 min

t4ËdF*« XÐ«u¦7« ÂbH²Ý« ∫WEŠö�

qH??Ý√ bMŽ jO??)« v4 b??A7« (2.0 m) tDO??š ‰uÞË (1.5 kg) W?²K?²?& ‰ËbMÐ ≠≥π

¡UMŁ√ t?²K²?& UN?O7≈ qBð WDIM7« Ác¼ bMŽ ŸU?Hð—« d?³&√ u¼ U?� (20 N) W&d?(« v4 WDI½

øWÐcÐc7«

a- (20 cm)                            b- (50 cm)                         c- (36 cm)

d- (95 cm)                            e- (40 cm)

‰ËbM³& „d?×²¹ „dðË (2.0m) t7uÞ jOš v4 (0.80 kg) W²K²?& r3ł oKŽ ≠¥∞

r3'« WŽdÝ v¼ U?� ÆW&d(« v4 WDI½ qHÝ√ bMŽ (10 J) W²&dŠ W?�UÞ X½U&Ë jO3Ð

øvÝ√d7« ÁU&ô« l� (50˚) W¹Ë«“ jO)« UNO4 qLF¹ v²7« WE×K7« bMŽ

a- 3.3 m/s                              b- 4.3 m/s                         c- 5.3 m/s

d- 6.0 m/s                              e- 6.5 m/s

o b e i k a n d l . c o m



≤∏

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

rŁ (10 cm) U¼—b??� t7UD²?Ý« Àb??ŠQ?4 „d??³½“ v4 (5 kg) W?²?K²?& r3??ł oKŽ ≠¥±

U?� WO?I4«uð W?&d?Š „d×?²O7 «d?Š „dð rŁ (5 cm) W4U?3� p7– b?FÐ qHÝ_ r3?'« `¹“√

øW&d(« W7œUF� v¼

U???� (2500 N/m) t7 …u???I7« X?ÐUŁ v&d???³½“ pK?Ý v4 (15 kg) tK?²???& XIK?Fð ≠¥≤

øWÐcÐc7« œœdð u¼

a- 1 Hz                                 b- 2 Hz                         c- 3 Hz

d- 4 Hz                                 e- 13 Hz

∫ÂUEMK7 WOKJ7« W�UD7« ÊuJð (4cm) oÐU37« ‰ËbM³7« WÐcÐ– WLÝ ÊU& «–≈ ≠¥≥

a- 2 J                                     b- 20 J                          c- 200

d- 20.000 J                            e- 0.2 J

e??&d?� ‰u??Š WDO?3Ð W??O?I??4«uð W??&d?Š „d??³½“ v4 W?²??³?¦??� (2 kg) WK²??& „d?×??²ð ≠¥¥

X½U&Ë (200 N/m) „d³½eK7 …u?I7« XÐUŁ ÊU& «–S4 ÆfK�√ vI?4√ Èu²3?� vKŽ »–Uł

s� (20 cm) b?FÐ v?KŽ U?N?²?Žd??Ý b?łË√ ¨(4.0 m/s) W?&d?(« e??&d?� bMŽ WK²J?7« W?Žd?Ý

øe&d*«

a- 2.1 m/s                              b- 3.0 m/s                     c- 1.9 m/s

d- 2.3 m/s                              e- 3.5 m/s

WDÝ«uÐ WDO3Ð WOI?4«uð W&dŠ fK�√ vI4√ `DÝ vKŽ (4.0 kg) WK²& „d×²ð ≠¥µ

vB?�√ ÊU?& «–≈ Æd?šü« t?4dÞ v4 W?²??³?¦?� WK²J7« U?LMOÐ t?O?4d?Þ b?Š√ s� X³?¦?� Êd?� jO?š

błË√ (100 N/m) jOHK7 …u?I7« XÐUŁ ÊU&Ë (20 cm) WK²J7« tO7≈ qBð e?&d*« sŽ bFÐ

ø(16 cm) e&d*« sŽ U¼bFÐ ÊuJ¹ U�bMŽ WK²J7« WŽdÝ

a- 70 cm/s                             b- 60 cm/s                     c- 80 cm/s

d- 85 cm/s                             e- 57 cm/s

o b e i k a n d l . c o m



≤π

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

ÊU?& U??�bMŽ ÊuJÝ W?7U?Š s� „d??×?²ð tðd??& X&dð (2.0 m) t7uÞ jO??3Ð ‰ËbMÐ ≠¥∂

øW&d(« v4 WDI½ qHÝ√ bMŽ ‰ËbM³7« …d& WŽdÝ U� ÆvÝ√d7« s� (25˚) Áœ«“ lMB¹ jO)«

—«b??I?� U??� (50 m) ŸU??Hð—« s� (1.2 x 106 kg/s) ‰b??F0 ‰ö?ý ÁU??O?� jI??3ð ≠¥∑

ø◊u³N7« W−O²½ …œuIH*« …—bI7«

`DÝ s� Áe?H� WE( WO?Ý√d7« W²?ŽdÝ ÊuJð (70 kg) W²K²?& v7UŽ e?H� VŽô ≠¥∏

øtO7≈ qB¹ Èc7« ŸUHð—ô« U� (6 m/s) ÷—_«

·c?� W?Žd?Ý X½U?& «–≈ W?I?O?�b7« v4 œu?�u7« s� (450 kg) pKN?²?3¹ ŒË—U?q ≠¥π

øŒË—UB7« l4œ —«b� u¼ U� (5.2 km/s) t²7¬ W¼u4 s� ÂœUF7«

a- 35 KN                              b- 42 KN                       c- 39 KN

d- 48 KN                              e- 52 KN

W??Oz«b??²Ðô« t???²K²??& ŒË—U??q W7¬ tJ?KN??²??3ð Ê√ V−¹ œu??�Ë ‰b???F??� q�√ u¼ U??� ≠µ∞

s� ÂœU??F7« ·c?� W??Žd?Ý X½U??& «–≈ (8m/s2) WK−??FÐ U??ÎO??Ý√— „d??×?²?¹ vJ7 (6x106 kg)

ø(8.0 km/s) W¼uH7«

a- 1.1 x 104 kg/s                   b- 1.3 x 104 kg/s              c- 1.6 x 104 kg/s

d- 1.8 x 104 kg/s                   e- 2.0 x 104 kg/s

ÂœUF?& WK²J7« ·c?� ‰bF?� dOO?G²Ð W?F4œ j³?CM¹ (1000 kg) W²K²?& ŒË—Uq ≠µ±

X½U??&Ë (40 km/s) ŒË—U??B?K7 W??³???3M7U?Ð ·c??I7« W???Žd??Ý X½U???& «–≈ ÆŒË—U??B?7« W7¬ s�

«–U�  ¨W?Oz«b²Ðô« t?²K²& s� (80%) W²K²?& X×³?q« U�bMŽ (20 m/s2) WŽ—U?3ð WK−Ž

Èu???� W?¹√ œu???łË ‰U????L¼≈ l� ¨W?E×K?7« Ác¼ bM?Ž ÂœU???F????& WK²?J7« ·c???� ‰b????F???� Êu?J¹

øWOł—Uš

o b e i k a n d l . c o m



≥∞

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

U¼—«b??I?� W??²ÐUŁ W?K−?F?Ð Ÿ—U‡‡‡3??²¹ v‡‡?‡ł—U?)« ¡U?‡‡C??H7« v‡‡4 „d‡?‡×?²?¹ ŒË—U‡‡q ≠µ≤

«–≈ Æt7 W³3M7UÐ (15 km/s) ŒË—UB7« W¼u4 s� ÂœUF7« ·c?� WŽdÝ X½U&Ë (20 m/s2)

b??????FÐ ŒË—U??????B?7« l4œ Êu?J¹ «–U??????� (3000 kg) ŒË—U??????BK?7 W?????O?z«b?????²?Ðù« WK?²J?7« X½U??????&

øÁœu�Ë s� (800 kg) „öN²Ý«

vD?F???²?7 qK×????²ð W¹—– Áb????ŠË (238)  U????N????²K²????& (U-238) Âu????O½«—u?¹ …—– …«u½ ≠µ≥

Ê√ ÷d?4 «–≈ W¹—– …b?ŠË (234) U?N?²K²??& Âu¹—uŁ …«u½Ë  «b?ŠË (4) W?²K²?& U?H7« rO?3?ł

sŽ "U?M7« U????H7« rO????3???ł W????Žd???Ý Ê«Ë q?K×????²7« bM?Ž WM&U????Ý X½U????& Âu???O?½«—u???O?7« …—– …«u½

øÂu¹—u¦7« …—– …«u½ œ«bð—« WŽdÝ błË√ (1.5 x 107 m/s) qK×²7«

÷—_« ‰u??Š —Ëb¹ (20 kg) t??²?K²??& d??L???I7 W??O???{—_« W??OÐ–U??'« …u???� W??L??O???� U??� ≠µ¥

d??L??IK7 È—Ëb?7« s�e7« ÊU??& «–≈ (6 x 1024 kg) U??N??²K²??&Ë (6.4 x 106m) U¼dD?� nB½

ø(5.0 h)

a- 88   N                             b- 120 N                         c- 36   N

d- 99   N                             e- 18   N

(R) ÁdD� nB½ —U?3� v4 V&u?& ‰uŠ —Ëbð (M) U?N²K²?& WO?zUC?4 WMOH?Ý ≠µµ

»c???ł d????OŁQð v?ýö???²¹ Y?O???×Ð ¡U????C???H7« v4 W?MO???H????37« Ác¼ œU????FÐô ÂeK?ð W???�UÞ q?�√ U???�

øUN7 V&uJ7«

a- GmM/4R                         b- GmM/2R                    c- GMm/R

d- 2 GMm/5R                      e- GmM/3R

ÁdD?� nB½Ë (3.2 x 1023 kg) t??²K²??& V&u??& s?� »Ëd??N7« W‡Žd??Ý v‡‡?¼ U‡� ≠µ∂

ø(G = 6.67 x 10-11 Nm.2/Kg2) WOÐ–U'« XÐUŁ (2.4 x 106 m)

a- 5.5 km/s                           b- 5.2 km/s                      c- 4.2 km/s

d- 4.8 km/s                           e-  3.7 km/s

o b e i k a n d l . c o m



≥±

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

«–U� ÷—_« dD� nB½ ‰U¦�√ WŁöŁ ŸUHð—« s� ÷—_« vKŽ »UNý jIÝ «–≈ ≠µ∑

øWŽ—U3ð WK−Ž ÊuJð

U‡?‡N???²K²???& v‡²?7« fL???A7« ‰u‡?‡Š —Ëb???O7 U???Î�u¹ (225) …d¼e?7« V&u??& ÃU?‡‡²???×¹ ≠µ∏

W???Žd??ÝË —U???3*« dD� n?B½ b???łË√ ÆU??Î³¹d???Ið Èdz«œ —U???3??� v?4 p7–Ë (2.0 x 1030 kg)

øfLA7« ‰uŠ …d¼e7« V&u&

W??Žd???3Ð (R) ÁdD?� nB½Ë (M)  W???²K²???& V&u??& `?DÝ s� W???H¹c??� X?KÝ—√ ≠µπ

È√ qL¼√® W??H¹c?I?7« W?O7≈ qB?ð ŸU?Hð—« vB??�√ u¼ U?� Æ»Ëd??N7« W??Žd?Ý nB½ ÈËU??3ð

ø©W&d×K7 W�ËUI�

a- R/2                                    b- R/3                               c- 3 R/4

d- 3 R/2                                 e- 2 R/3

s�eÐ ÷—_« ‰u??Š —Ëb¹ (180 kg) t??²K²??& vŽUMq d??L??� W??&d?Š W??�UÞ b??łË√ ≠∂∞

ø(6.4 x 106 m)÷—_« dD� nB½ ¨(6.0 x 1024kg) ÷—_« WK²& ¨(8.0 h) È—Ëœ

a- 2.0 x 109 J                       b- 2.2 x 109 J                   c- 2.4 x 109 J

d- 3.6 x 109 J                       e- 1.8 x 109 J

—U?3� ÊU?& «–S4 (84 S) u¼ V&u?& ‰uŠ —Ëb¹ vŽU?Mq dL?I7 È—Ëb7« s�e7« ≠∂±

øV&uJ7« «c¼ WK²& U�  (8 x 106 m) dD� nBMÐ UÎ¹dz«œ d*«

a- 6.2 x 1028 kg                    b- 5.0 x 1028 kg               c- 5.5 x 1028 kg

d- 4.3 x 1028 kg                    e- 3.0 x 1028 kg

nB½ —U?3?� v4 (M) W?²K²?& V&u& ‰u?Š —Ëbð (m) U?N?²K²?& WO?zUC?4 WMO?H?Ý ≠∂≤

ø(3R) ÁdD� nB½ dš¬ Èdz«œ —U3*  WMOH37« qIM7 W�“ö7« W�UD7« —«bI� U� Æ(R) ÁdD�

a- GmM / R                           b- GmM / 2R                    c- GmM / 3R

d- GmM / 4R                         e- GmM / 6R

o b e i k a n d l . c o m



≥≤

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

vI4√ Èu?²3� v4 „d?×²ð v²7« (M) tðd& W?K²&Ë (L)  W7uÞ vÞËd?H� ‰ËbMÐ ≠∂≥

∫v¼ vÝ√d7« ‰uŠ …dJK7 W¹Ë«e7« W&d(« WOL& ÊuJð (θ) W&d(« ◊ËdH� W¹Ë«“Ë

a- MgL2 sin θ                          b- M2gL tan θ

c- M2gL3 tan θ sin3 θ              d- MgL3 sin3 θ eas θ

d?L??I7« WK²??& Ê√ rKŽ «–≈ ÷—_« ‰u?Š d?‡‡‡L??IK7 W¹Ë«e7« W??&d?(« W‡‡O??L?& v‡?¼ U?� ≠∂¥

s?�e7«Ë (3.84 x 105 km) d????L????I7« e????&d????� sŽ ÷—_« e????&d????� b????FÐË(7.35 x 1022 kg)

øUÎ�u¹ (27.3)  ÷—_« ‰uŠ dLIK7 È—Ëb7«

W¹Ë«“ W????Žd????3Ð Êu‡?‡‡J?37« W7U????Š s‡?‡� g?‡‡M?7 „d‡‡?×???� …—«œù ‰Ëc????³*« q?‡G????A7« ≠∂µ

ø„d×LK7 vð«c7« —uBI7« ÂeŽ u¼ U� Æ(3000 J) u¼ (200 rad/s)

X½U?& «–≈ (1.1 x 10-10 m) v¼ (N2) 5ÇËd²½ ∆e?ł vð—– 5Ð WDÐ«d7« ‰uÞ ≠∂∂

—u??×??� ‰u?Š ∆e??−K7 v?ð«c7« —u??B?I?7« Âe?Ž b??łË√ ÆW¹—– Áb??ŠË (14.0) …—– q& WK²??&

ÊQÐ U???ÎLK?Ž ÆU???L??N?MOÐ q?q«u7« j)« vK?Ž UÎ¹œu???L???Ž ÊuJ¹Ë ∆e???'« qI?Ł e??&d?0 d1 Ê«—Ëœ

ø(1.66 x 10-27 kg) W¹—c7« …bŠu7« WK²&

W?�UÞ W??³?3½ v¼ U?� ÆvI?4√ Èu??²?3?� ‚u?4 ‚ôe½« ÊËbÐ t??²?L?B?� …d?& „d??×?²ð ≠∂∑

øUN²&d( WOKJ7« W�UD7« v7≈ U¼e&d� ‰uŠ WO½«—Ëb7« UN²&dŠ

vKŽ V&d� ‰ËbM³& „d×²¹ (3.0 m) t7uÞ (1.5 kg) W²K²& rE²M� VOC� ≠∂∏

„dðË v?I???4_« j?)« ‚u???4 (30˚) W¹Ë«“ q?L????F????O7 VO????C????I?7« l4— ÆfK?�√ vI????4√ —u????×????�

‰u?Š VO??C?IK7 vð«c7« —u??B?I7« Âe?Ž ÆtÞu?I??Ý WE( W¹Ë«e7« W?²?K−?Ž v¼ U?� ÆjI??3?O7

ø(4.5 kg m2) Ê«—Ëb7« ‰u×�

a- 2.0 rad/s2                              b- 5.4 rad/s2                             c- 3.1 rad/s2

d- 3.9 rad/s2                              e- 2.7 rad/s2

o b e i k a n d l . c o m



≥≥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

U� Æ vI?4_« vKŽ (θ) W¹Ë«eÐ qzU?� Èu?²3?� vKŽ ÊuJÝ s� „d?×?²ð W½«uDÝ« ≠∂π

ø(h) W4U3� lD� s�“ u¼

qL?JðË W???²?ÐUŁ W¹Ë«“ W?K−???F?Ð XÐUŁ —u????×???� ‰u????Š W???&d???(« v?4 t???4«b???Š √b????³ð ≠∑∞

ø5ð—Ëœ UN7UL&« s�“ u¼ U� WO½UŁ (6.0 s) bFÐ v7Ë_« UNð—Ëœ

a- 9.0 s                               b- 7.2 s                              c- 8.5 s

d- 9.2 s                               e- 6.0 s

(5.0 s) Ê«uŁ f?L??š ‰ö???š v4Ë (20 rad/s) W¹Ë«“ W???Žd??3Ð t???4«b??Š „d??×???²ð ≠∑±

Ác¼ ‰ö?š W¹Ë«e7« WK?−?F7«  u?³Ł UM{d?4 «–≈ (40 rad/s) `³?B?²7 W¹Ë«e7« U?N?²?Žd?Ý œ«œeð

ø…b*« Ác¼ ‰öš t4«b(« UN²KLŽ Á—Ëœ r& …d²H7«

a- 20 rev                              b- 40 rev                          c- 32 rev

d- 24 rev                              e- 28 rev

U??N??²??Žd??Ý X½U???&Ë W??²ÐUŁ WK−??F?Ð XÐUŁ —u??×??� ‰u??Š U??ÎO?½«—Ëœ „d??×??²ð W??4«b??Š ≠∑≤

(5) œbŽ  —«œ UN½QÐ rKŽ «–≈ WK−F7« Ác¼ —«bI� U� Æ(2.0 rad/s) U� WE( bMŽ W¹Ë«e7«

ø5²O½UŁ ‰öš WK�U&  «—Ëœ

a- 14 rad/s2                                   b- 16 rad/s2                           c- 20 rad/s2

d- 23 rad/s2                                   e- 25 rad/s2

(2.0 rad/s2) U¼—«b???I??� W??²?ÐUŁ W¹Ë«“ WK?−??FÐ XÐU?Ł —u??×???� ‰u??Š —Ëbð WK?−??Ž ≠∑≥

ø5²O½U¦7« W¹UN½ bMŽ W¹Ë«e7« WŽd37« WLO� v¼ U� Æ5²O½UŁ ‰öš Á—Ëœ (2.4) —Ëbð

a- 9.1 rad/s                           b- 9.5 rad/s                      c- 9.8 rad/s

d- 8.8 rad/s                           e- 9.7 rad/s

o b e i k a n d l . c o m



≥¥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

UN²K²&Ë (7.8 g/cm3) UN²4U¦& VKB7« s� ÁdJ7 W¹Ë«e7« W&d(« WOL& błË√ ≠∑¥

ø(1.2 s) Á—Ëb7« s�“ ÊU& «–≈ U¼e&d0 d1 —u×� ‰uŠ —Ëbð (0.5 kg)

b???ŠQ?Ð d1 —u???×????� ‰u???Š »cÐc????²¹ (L) t7u?Þ Ê“u7« .b???Ž n?O???H???š VO????C???� ≠∑µ

WDI½ s� (L, 2L/3, L/3) bF?³ð jI½ v4 (m) W¹ËU?3²?� q²?& ÀöŁ X²?³Ł «–≈ ÆtO?4dÞ

øWÐcÐc7« s�“ V3Š« oOKF²7«

nF{ (40)  ÈËU3ð W¹e&d� WÐ–Uł …u� dOŁQ²Ð …b?LH� W&dŠ r3ł „d×²¹ ≠∑∂

…u????� ÊuJ?ð YO????×Ð W????OE?×K7« W????Žd????3?7« l� VÝU?M²ð œU????L????š« …u????�Ë W????OE×?K7« t????Š«“_«

(5gm) r3?'« WK²?& X½U?& «–≈ Æs¹«œ (200) v¼ (10 cm/s) W?Žd37 …d?þUM*« œUL?šô«

s�e7«Ë W?&d?(« W?F?Ý b?łË√ Æ»–U?'« e?&d*« sŽ (20 cm)b?F?³ð WDI½ s� t?²?&d?Š √bÐË

øÈ—Ëb7«

qI?Ł W??²¹U???NMÐ o?KF???� jO??š U???N7u???Š ·u??H?K� (12 cm) U¼dD?� nB½ t???4«b??Š ≠∑∑

«–U???� (3.0 m/s2) WK?−????Ž V3????²J?¹ ÊuJ?37« s� j?I????3¹ q?I???¦?7« „dð b?MŽ (0.40 kg)

øU¼—u×� ‰uŠ t4«b(« —uB� ÂeŽ ÊuJ¹

a- 0.016 kg.m2                                b- 0.020 kg.m2                         c- 0.013 kg.m2 

d- 0.035 kg.m2                                e- 0.023 kg.m2

«–≈ Æ(1.10 x 10-10m) v¼ N2 5ÇËd?????²½ ∆e?????ł v4 5?ð—– 5Ð W?DÐ«d?7« ‰uÞ ≠∑∏

Âe??????Ž u?¼ U??????� Æ(u = 1.66 x 10-27 kg) Y?O??????Š (14.0 u) v?¼ Á—– q& W?K?²??????& X?½U??????&

ø5ð—c7« 5Ð qq«u7« j)« vKŽ ÈœuLŽ qI¦7« e&d0 d1 —u×� ‰uŠ vð«c7« —uBI7«

W?&d?(« W?�U?Þ W?³?3½ v¼ U?� ÆvI??4√ Èu?²?3?� vKŽ ‚ôe½« ÊËbÐ Ãd??Šb?²ð …d?& ≠∑π

øWOKJ7« UN²&dŠ W�UÞ v7≈ U¼e&d� ‰uŠ WO½«—Ëb7«

o b e i k a n d l . c o m



≥µ

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«WO{—_« W?O�–U'«Ë ‰ËbM��« ≠≥

s� √b??³ð (1.6 rad/s2) W??LE²M� W?¹Ë«“ tK−??FÐ U¼—u??×??� ‰u?Š —Ëbð W?½«uDÝ≈ ≠∏∞

b?FÐ W½«uDÝ_« jO?×� vKŽ WD?IM7 WOD)« WK?−F7« ÊuJð «–U?� Æ(t = 0) ÊuJ37« W7U?Š

ø(13 cm) W½«uDÝ_« dD� nB½ ÊQÐ ULKŽ (0.40 rad.) —«bI0 UN½«—Ëœ

a- 0.43 m/s2                                  b- 0.39 m/s2                        c- 0.32 m/s2

d- 0.27 m/s2                                  e- 0.21 m/s2

W?¹Ë«“ W?????Žd??????3?Ð ÊuJ?37« s?� Ê«—Ëb?7« √b?????³?ð (20 cm) U?¼dD?� nB?½ W?K−??????Ž ≠∏±

U?�bMŽ WK−?F7« jO×?� vKŽ WDIM?7 WOD)« WK−?F7« ÊuJð «–U?� Æ(2.0 rad./s2) W?LE²M�

ø(1.2 rad/s) UN7 W¹Ë«e7« WŽd37« `³Bð

a- 0.28 m/s2                                   b- 0.32 m/s2                           c- 0.40 m/s2

d- 0.49 m/s2                                   e- 0.53 m/s2

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



W�d��*«Ë WM�U
�« qz«u
�« ’«u� ≠¥

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



≥π

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

bMŽ ¡U??	 Ê«e??š v� jG??C�« ÊuJ¹ «–U??	 Æ (9%) —«b??I0 ¡U*« b??L??−??²¹ U??	bMŽ ≠∏≤

b????Š«Ë Èu???ł jG????{Ë (2 x 109 N/m2) b????OK−?K� vL????−????(« W½Ëd*« q?	U???F????	 øÁb???L????&

ø(1Atm = 105 N/m2) ÈËU3¹

a- 18     Atm                       b- 300   Atm                   c- 1030 Atm

d- 1800 Atm                       e- 500   Atm

ÁbMŽ ÁU??O*« o?L?Ž ÊU??5 «–≈ Ê«u??Ý√ Ê«e??š ŸU??9 v� jG??C�« —«b??I??	 ÊuJ¹ «–U??	  ≠∏≥

ø(1 Atm = 105 N/m2)¨(200 m)

a- 16       Atm                     b- 20.6    Atm                 c- 40.7    Atm

d- 50.1    Atm                     e- 183.3 Atm

ÁuIÐ d?OŁQ²�« bMŽ (2000 kg) …—UO?Ý l�dð s¹eMÐ WD×	 v� t?OJO�Ë—bO¼ W?F�«— ≠∏¥

(10 cm2) f³J?*« «c¼ W??ŠU??3??	 X½U??5 «–S??� ÆW??F??�«dK� d??O??G??B�« f³J?*« vKŽ (500 N)

 øWF�«dK� dO³J�« f³J*« lDI	 WŠU3	 ÊuJð «–U	

a- 20   cm2                                   b- 48   cm2                            c- 96   cm2

d- 191 cm2                                   e- 392 cm2

s	 ¡U?*« ÃËd??š W???Žd??Ý ÊuJ?ð «–U??	 ÆU???Î²ÐUŁ Ê«e???š v� ÁU??O?*« Èu??²???3??	 kH???×¹  ≠∏µ

ø¡U*« `DÝ s	 (3 m) oLŽ vKŽ W×²�

a- 7.7   m/s                                   b- 5.2   m/s                     c- 4.1   m/s

d- 13.5 m/s                                   e- 2.4   m/s

o�b?²�« W?Žd?Ý ÊuJð «–U?	 ÆW?O?½«uDÝ√ WÐu?³½√ v� (4 m/s) W?Žd?3Ð ¡U*« o�b?²¹ ≠∏∂

ønBMK� U¼dD9 hIM¹ U	bMŽ

a- 1   m/s                                       b- 3   m/s                        c- 8   m/s

d- 16 m/s                                       e- 4   m/s

o b e i k a n d l . c o m



¥∞

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

X½U???5 «–S??� lDI?*« …d??O??G???²??	 WÐu???³½√ v� (3.5 x 105 Pa) jG???CÐ …U??O?*« aCð ≠∏∑

U??	bMŽ U??N??²??Žd??ÝË ÁU??O*« jG??{ ÊuJ¹ «–U??	 (5 m/s) WÐu??³½_« q?šb??	 bMŽ …U??O*« W??Žd??Ý

øvz«b²Ð_« lDI*« WŠU3	 YKŁ v�≈ WÐu³½_« oOCð

a- 3 x 105 Pa  ,  10 m/s                        b- 2 x 105 Pa  ,  15 m/s

c- 0.2 x 105 Pa  ,  1.5 m/s                    d- 5 x 105 Pa  ,  10 m/s

e- 4 x 105 Pa  ,  1.5 m/s

‚u?� p�c?� Â“ö�« jG?C�« —«b?I??	 U?	 Æ(100m) ŸU?H?ð—ô ÁU?O*« qÝdð …—u??�U½  ≠∏∏

ø(1 Atm = 105 N/m2) Èu'« jGC�«

a- 1   Atm                             b- 4.2 Atm                   c- 9.8 Atm

d- 8.2 Atm                            e- 3.3 Atm

U¼d?D9 W?Ðu?????³½«  v� (3.6 m3/s) ‰b?????F0 o�b?????²¹ X?¹e� “b?�uM?¹— œb????Ž b?‡łË√ ≠∏π

ø(0.05 N.s/m2) t²łËe�Ë (880 kg/m3) X¹e�« W�U¦5 X½U5 «–≈ (1.2 m)

a- 910                                   b- 1250                         c- 13200

d- 67500                               e- 76000

q5 d?D9 nB½  «d?D9 v�≈ ‰u???×???²ð (0.5 cm) U¼dD?9 nB½ dD*« s?	 …dD9 ≠π∞

dðu????²�« ÊQ?Ð U???L?KŽ p?�c� Â“ö�« q?G???A?�« —«b???I????	 U????	 ÆU????NÞu????I???Ý b?MŽ (0.1 cm) U????N?M	

ø (70 dyne/cm) ¡ULK� vD×3�«

a- 630   ergs                          b- 710   ergs                 c- 879   ergs

d- 1010 ergs                          e- 1530 ergs

Ÿd??H�« dD9Ë (1 cm) U??L¼b??Š√ dD9 5Žd??�  «– WÐu??³½√ v� Êu?K	 qzU??Ý l{Ë ≠π±

ÊQÐ U??LKŽ 5?Žd?H?�« v� qzU??3�« `DÝ v?¹u?²??3??	 5Ð ‚d??H�« —«b??I??	 U??	 (0.1 cm) d??šü«

ø(70 dyne/cm) qzU3K� v×D3�« dðu²�«

o b e i k a n d l . c o m



¥±

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

a- 1.6 cm                         b- 2.6 cm                         c- 3.6 cm

d- 4.2 cm                         e- 0.9 cm

‰b????F?0 Âb�« l?�b¹ t?½√ rK?Ž «–≈ hq?????ý VKI?� W????O?JO?½UJ?O*« …—b?????I�« v?¼ U????	 ≠π≤

øo³z“ d²LOKKO	 (120) Âb�« jG{ Ê√Ë WO½U¦�« v� (100 cm3)

a- 0.81 J                          b- 0.18 J                           c- 2.80 J

d- 1.60 J                          e- 4.20 J

(1.2 t‡²�U¦?5 s¹d‡‡3OKł v‡‡� (8 gm/cm3) W‡‡²�U¦5 b‡‡?¹bŠ s‡‡	 …d5 jI3ð ≠π≥

WOÐ–U'« WK−Ž øWOzUNM�« UN²ŽdÝ ÊuJð «–U	 Æ(8.3 poise) t²łËe� q	UF	Ë gm/cm3)

ø(9.8 m/s2) WO{—_«

a- 5.21 cm/s                      b- 6.42 cm/s                   c- 7.14 cm/s

d- 8.08 cm/s                      e- 9.80 cm/s

v� W??O??	«Ëb�« W??5d??(« √b??³ð 5F??	 b??Š sŽ WÐu??³½√ v?� lzU??	 W??Žd?Ý …œU?¹“ bMŽ ≠π¥

(η)  qzU?3�« W?łËe�Ë (vc) W?łd?(« W?Žd?3�« 5Ð W?9ö?F�« œU?FÐ_« W?¹dEMÐ b?łË√ Æ—u?NE�«

øVÝUM²�« XÐUŁ rÝ« U	Ë (R) WÐu³½_« dD9 nB½Ë (P) t²�U¦5Ë

(1.5 W²�U¦5 q?‡‡zUÝ v� d‡‡‡LGð U	bMŽ (m gm) UN²K²5 s?¹e‡‡‡‡K� s‡‡	 W‡‡JO³Ý  ≠πµ

WJO?³?3�«  U½uJ* W?O?ŽuM�« Ê«“Ë_« X½U?5 «–≈ (95 gm) Èd¼UE�« U?N½“Ë ÊuJ¹ g/cm3)

øWJO³3�« Ê“Ë U	 (3) v�≈ (2) ULN� WOL−(« W³3M�«Ë VOðd²�« vKŽ  (3) ¨(4)

ÊuÐU?B�« s	 W?ŽUI?� s¹uJ²� v×?D3�« dðu²?�« b{ t�cÐ Â“ö�« q?GA�« b?łË√ ≠π∂

qG???A?�« v� W???O???�U???{ù« …œU?¹e�« U???	Ë Æ(3cm)  U¼d?D9 d???O???B????O� ©(28) v×?D3�« Ád?ðuð®

ø(6 cm) v�≈ U¼dD9 œ«œeO�

o b e i k a n d l . c o m



¥≤

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

V¹c?*« qš«œ qK×???²?¹ ô `K* n?H???q??	 ‰u?K; È“u???L???Ý_« jG???C�« n?9u???²¹ ≠π∑

∫vKŽ

a- `K*« WK²5                           b- `KLK� v¾¹e'« Ê“u�«                c- …—«d(« Wł—œ

d- o³Ý U	 lOLł                      e- o³Ý U2 Tý ô

bMŽ WÐu?³½_« W×?²?� s	 o�b²�« W?Žd?Ý œ«œeð VOÐU½_« v� qz«u?3�« o�bð bMŽ ≠π∏

∫«–≈ jGC�«  u³Ł

a- W×²H�« XF3ð«                b- W×²H�« X9U{                         c- WOI�√ WÐu³½_«

d- WOÝ√— WÐu³½_«                  e- qHÝ√ v�≈ W×²H�«

U??N??O??Žd??� b???Š√ dD9 (U) ·d??Š qJ?ý vKŽ WÐu??³?½√ v� ÊuÐU??~ ‰uK?×??	 l{Ë ≠ππ

5ŽdH�« v� ‰uK;« `DÝ v¹u²3	 5Ð ‚dH�« błË√ (1mm) dšü« ŸdH�« dD9Ë (1cm)

ø(30 dyn/cm) ÊuÐUB�« ‰uK; v×D3�« dðu²�« ÊQÐ UÎLKŽ

a- 2.6 cm                          b- 1.6 cm                                 c- 3.0 cm

d- 1.1 cm                          e- 2.1 cm

YO?×?Ð U?ÎO?Ý√— U??ÎF?{Ë (1mm) W?�U?3??	 U?L?NMO?Ð ÃU?łe�« s	 ÊU¹“«u?²??	 ÊU?Šu� ≠±∞∞

Æ(98 dyn/cm) v×D3�« ÁdðuðË ÃUłe�« qK³¹ qzUÝ `DÝ 5OK?H3�« UL¼U�dÞ f	ö¹

Æ©ÁbŠu�« qzU3�« W�U¦5 d³²Ž√® ø5ŠuK�« 5Ð qzU3�« ŸUHð—« U	

a- 1.0 cm                           b- 9.8 cm                                 c- 2.0 cm

d- 3.5 cm                           e- 8.9 cm

W¹Ë«“ s	 d³5√ ÃUłe�« 5ÐË tMOÐ f	ö²�« W¹Ë«“ ÊuJð Èc�« qzU3�« u¼ U	 ≠±∞±

øWLzU9

a- ¡U*«                                 b- X¹e�«                                    c- ‰u×J�«

d- o³ze�«                              e- ’U~d�«  öš

o b e i k a n d l . c o m



¥≥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

d?????(« `D?3�« X?% W¹d?????F?????A?�« WÐu?????³?½_« v� i?H?????qM?¹ W?????Oðü« q?z«u?????3�« È√ ≠±∞≤

øqzU3K�

a- X¹e�«                               b- 5�«d³�«                           c- ¡U*«

d- ‰u×J�«                            e- o³ze�«

«–≈ Èu?'« jGC�« sŽ Êu?ÐUB�« s	 t?ŽU?I� qš«œ jG?C�« v� …œU¹e�« —«b?I	 U?	 ≠±∞≥

ørÝØs¹«œ (30) ÊuÐUB�« ‰uK;  v×D3�« dðu²�«Ë (1 cm) WŽUIH�« dD9 nB½ ÊU5

a- ≤rÝ Ø s¹«œ 12                 b- ≤rÝ Ø s¹«œ 120

c- ≤rÝ Ø s¹«œ 30                 d- ≤rÝ Ø s¹«œ 60

v� Âb??q??²??3¹ U??	bMŽ (2000 kg) U??N½“Ë …—U??O??Ý l?�dð W??OJO?�Ë—b??O¼ W??F??�«— ≠±∞¥

WŠU3?	 ÊuJ¹ «–U	 Æ(10 cm2) WŠU?3*« Ë– dG~_« UN?3³J	 vKŽ (500 N) …u9 l�d�«

ød³5_« UN3J	 lDI	

a- 30   cm2                                 b- 60   cm2                              c- 135 cm2

d- 250 cm2                                 e- 392 cm2

W?Šu?²?H?	 W?Ðu?³½√ v� t?I?�bð W?Žd??Ý U?	 ÆU?Î²ÐUŁ Ê«e?š v� ÁU?O*« Èu??²?3?	 kH?Š ≠±∞µ

ø¡U*« `DÝ qHÝ√ —U²	√ WŁöŁ (3m)

a- 2.4 m/s                            b- 4.2 m/s                        c- 6.3 m/s

d- 7.7 m/s                            e- 48  m/s

WÐu³½_« dD9 hI½ U	 «–≈ (4 m/s) WŽd3Ð WO½«uDÝ√ W?Ðu³½√ v� qzUÝ o�b²¹ ≠±∞∂

øo�b²�« WŽdÝ ÊuJð «–U	 nBMK�

a- 1    m/s                            b- 2    m/s                        c- 9    m/s

d- 16  m/s                            e- 24  m/s

o b e i k a n d l . c o m



¥¥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�d��*«Ë WM?�U��« qz«u��« ’«u� ≠¥

U¼—b????9 Ê«e???š …U???O???	 s?	 WK²????5 ◊u???I???Ý ‰b‡?‡F* W?¹dEM?�« …—b‡‡?I�« —«b‡?I???	 U???	 ≠±∞∑

ø(100 m) W�U3	 UOÝ√— jI3ð (1000 kg/s)

a- 910   W                           b- 90     W                    c- 4900 W

d- 98     KW                        e- 980   KW

ÁdD?9 »u????³?½√ v� (3.6m3/s) ‰b?????F0 o?�b????²?¹ X¹e� “b?�uM?¹— œb????Ž b?????łË√ ≠±∞∏

ø(0.05 N. S/m2) t²łËe�Ë (880 kg/m3) X¹e�« W�U¦5 X½U5 «–≈ (1.2m)

v�≈ U????N?Þu????I????Ý bM?Ž ‰u????×????²ð (0.5 cm) U¼d?D9 n?B½ dD?*« ¡U????	 s	 …d?D9 ≠±∞π

UÎLKŽ WOKLF�« Ác¼ v� ‰Ëc?³*« qGA�« —«bI	 U	 Æ(1mm)UNM	 q5 dD9 nB½  «dD9

ø(70 dyn/cm) ¡ULK� v×D3�« dðu²�« ÊQÐ

·dŠ qJý vKŽ WÐu³½√ vŽd� v� ¡U*« `DÝ v¹u²3	 5Ð ‚dH�« —«bI	 U	 ≠±±∞

dðu????²�« ÊQÐ U???ÎL?KŽ (1 mm) d???šü« Ÿd????H�« dD?9 U???LM?OÐ (1 cm) U???N????O???Žd???� b???Š√ d?D9 (U)

ø(70 dyn/cm) ¡ULK� v×D3�«

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



W�Ëd*«Ë W	KB�« W�U(« ’«u� ≠µ

o b e i k a n d l . c o m



¥∑

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�Ëd?*«Ë W??�K?B�« W�U???(« ’«u??� ≠µ

W???F?DI????� W???ŠU????�???�Ë (2m) t�u?Þ pKÝ ·d‡?Þ v� (102 kg) WK?²???� XI?KŽ ≠±±±

øpK�K� !u¹ q�UF� błË√ (0.22 cm) —«bI0 ‰UD²Ý« pK��« Ê√ błu� (0.1 cm2)

a- 8.7 x 1010  N/m2                                     b- 9.1 x 1010  N/m2

c- 9.8 x 1010  N/m2                                      d- 1.0 x 1011  N/m2

e- 1.2 x 1011  N/m2

WDI?½ v�≈ d??×Ð …U???O??� v� (0.5m3) U??N???L??−???Š ’U‡‡‡5d?�« s‡‡� …d?‡‡�  d‡?L??ž ≠±±≤

’U??5dK?� W??O??L??−??(« W½Ëd*« q?�U??F??� ÊU??� «–≈ Æ(2 x 107 N/m2) U¼b‡?‡MŽ jG???C�« ÊU??�

ø…dJ�« r−Š w� dOG²�« ÊuJ¹ «–U� (7.7 x 109 N/m2)

a- 1.8 x 10-3 m3                           b- -2.3 x 10-3 m3                c- 2.5 x 10-3 m3

d- -1.3 x 10-3 m3                         e- 3.1 x 10-3 m3

UÎ²³?¦� ÊU�Ë (3000 N) U¼—«bI?� W5UI …uI W?OKŽ  dŁ√ VKB�« s� VFJ� ≠±±≥

ø’UI�« ‰UFH½ô« ÊuJ¹ «–U� (4 cm) VFJ*« lK{ ‰uÞ ÊU� «–≈ ÆqHÝ√ s�

a- 2.10 x 10-5                                 b- 2.25 x 10-5                      c- 2.50 x 10-5

d- 2.70 x 10-5                                 e- 3.00 x 10-5

s� Õu� …bOÐ tOð«—U� VŽô UNÐ »dC¹ v²�« …uI�« —«bI� V¹dI²�UÐ błË√ ≠±±¥

—«b?I0 h?‡IUM²ðË (10 m/s) ÕuK�U?Ð U?N??�«bD5≈ WE?( bMŽ …b¹ W??Žd?Ý X?½U?� VA??)«

b???O�«Ë Ÿ«—c�« WK?²??� d???³??²???Ž« øÕuK� U???N??²???�??�ö???� WE( b?MŽ (0.002 s) ‰ö??š (1 m/s)

ø(1kg) v¼ VŽö�

a- 2500  N                             b- 3000  N                    c- 4500  N

d- 5000  N                             e- 5400  N

o b e i k a n d l . c o m



¥∏

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�Ëd?*«Ë W??�K?B�« W�U???(« ’«u??� ≠µ

Õu� v?KŽ …u?????I?�« Ác¼  d?Ł√ –≈ hI?�« œU?????N?????ł≈ b?????łË√ oÐU?????�?�« ‰U?????¦*« v?‡�  ≠±±µ

u¼ Õu?K�« d????�?J� Â“ö�« h?I�« œU?‡N????ł≈ ÊU????� «–≈Ë (10 cm) W‡?{d????ŽË (1 cm) WJ?L????Ý

øÕuK�« d�JM¹ qN� (3.6 x 106 N/m2)

a- ÕuK�« d�JM¹ ô  4.5 x 106 N/m2
          b- ÕuK�« d�JM¹ ô  3.6 x 106 N/m2

c- ÕuK�« d�JM¹     4.5 x 106 N/m2
          d- ÕuK�« d�JM¹      2.5 x 106 N/m2

e- ÕuK�« d�JM¹ ô  1.9 x 106 N/m2

t????²½Ëd????� q�U???F????�Ë (1cm2) W???F?DI???� W???ŠU????�???�Ë (20 m)t�u?Þ VK5 p?KÝ ≠±±∂

øW²�UD²Ý« —«bI� U� (25000 N) qIŁ tOKŽ dŁR¹ (2 x 1011 N/m2) WO�uD�«

a- 0.25 cm                           b- 2.50 cm

c- 12.50 cm                         d- 1.25 cm

!u?¹ q�U???????F??????� ÊU??????� «–≈ (1 %) u?¼ (2mm) Ád?DI ”U???????×?½ pK?Ý W?�UD?²??????Ý≈ ≠±±∑

ø…dŁR*« …uI�« —«bI� błË√ (Y = 11 x 1010 N/m2) ”U×MK�

a- 2254 N                            b- 3054 N                    c- 3454 N

d- 6911 N                            e- 5420 N

«–≈ (1%)  —«b??I0 W?L??−??Š qI?O?� ¡U*« wKŽ Ád??OŁQð Â“ö�« jG??C�« —«b??I?� U??� ≠±±∏

jGC�UÐ …—b?I� WLO?I�« błË√ (2 x 109 N/m2) ¡ULK� vL?−(« W½Ëd*« q�U?F� Ê√ rKŽ

ø (1 ATM = 105 N/m2) ÆÈu'«

a- uł 50                               b- uł 108                     c- uł 1080

d- uł 400                             e- uł 200

WŠU�*« X½U� «–≈ (2 x 105 N/m) …—UO��  «—UÞ≈ lÐ—_« v� ¡«uN�« jG{ ≠±±π

ø…—UO��« Ê“Ë błË√ (0.024m2) v¼ ÷—_« vKŽ WK−Ž q� UNOKŽ eJðdð v²�«

o b e i k a n d l . c o m



¥π

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�Ëd?*«Ë W??�K?B�« W�U???(« ’«u??� ≠µ

d?¦??�QÐ qOD?²?�¹ ô YO??×Ð Æ(18m) t�uÞ VK?5 pK�� dDI d??G?5√ b??łË√ ≠±≤∞

ø(2 x 1011 N/m2) VKBK� !u¹ q�UF� (380 kg) qI¦Ð tKOL% bMŽ (9 mm) s�

…u?I  dŁ√ (0.1cm2) W?FD?I?� W?ŠU??�?�Ë (5 cm) W�uÞ VKB?�« s� VO?C?I ≠±≤±

q�UF?� ÊU� «–S?� Æ vK5_« ‰uD�« s� (3%) W³?�MÐ t�uÞ hIM�  W?O�dÞ vKŽ WD?žU{

∫tO�dÞ s� q� vKŽ …dŁR*« …uI�« ÊuJð (2 x 103 N/m2) VOCIK� !u¹

a- 0.12 N                            b- 0.20 N                       c- 0.31 N

d- 0.44 N                            e- 0.56 N

(200˚C) tð—«dŠ W?ł—œ X½U� U�bMŽ W?O�dÞ s� VKB�« s� VO?CI X³Ł ≠±≤≤

W???ł—b?� VO????C???I�« œd?‡‡‡?³¹ U‡?‡‡�b?MŽ Âu‡?‡‡?−???(« …b‡?‡ŠË v‡?‡� W½Ëe?‡‡‡?<« W‡‡?IUD�« —«b?‡I????� U???�

v�uD�« Áœb9 q�U?F?�Ë (2.0 x 1012 dyne/cm2) VKBK� !u¹ q?�UF?� ÆÈu?¾*« d?H?B�«

∫u¼ (1.1 x 10-5/˚C)

a- 0.133 J                                  b- 0.251 J                      c- 0.484 J

d- 0.501 J                                  e- 0.633 J

U??� (5 x 104 N) v¼ `?K�*« XM?L??Ý_« s?� VFJ?*« d??²?*« WK²???� X½U???� «–≈ ≠±≤≥

øtKIŁ X% —UNM¹ ô `K�*« s� v½«uDÝ« œuLŽ ‰uÞ√ ŸUHð—« u¼

(1.7 x 107 N/m2) `K�LK� jžUC²�« …bý

W½Ëd*« q�U?F� ÊQÐ U?ÎLKŽ (250m) U?NI?LŽ Ád?O×Ð ŸU?I bMŽ ¡U*« W�U?¦� b?łË√ ≠±≤¥

øÈuł jG{ (2100)  ¡ULK� vL−(«

X³Ł Æd??²??L?O?KK� (2.5)  ÁdD?I nB½Ë (100 cm) W�uÞ ’U??5d�« s� pKÝ ≠±≤µ

nB½ ̀ ³??5√Ë(0.5mm) —«b?I?0 W?²�UD²??Ý« v�≈ Èœ√ Îö??IŁ t?O??� oKŽË ÈuKF�« t??�dÞ s�

øÊuÝ«uÐ W³�½ błË√ (2.4995 mm) ÁdDI

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



UN�UO�Ë …—«d(« ≠∂

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



µ≥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«U?N?�U?O?�Ë …—«d?(« ≠∂

∫”UOI v� vzuC�« d²�ËdO³�« Âb|²�¹ ≠±≤∂

a- WCH|M� …—«dŠ Wł—œ                         b- WO³�M�« WÐuÞd�« Wł—œ

c- v�UŽ Êd� …—«dŠ Wł—œ                         d- bOK'« …—«dŠ

e- “UG� WOŽuM�« …—«d(«

∫vKŽ r�ł v� …—«d(« WOL� nIu²ð ≠±≤∑

a- W²K²�                                              b- WOŽuM�« Wð—«dŠ

c- Wð—«dŠ Wł—œ                                     d- o³Ý U� lOLł

 ∫W�œUF*UÐ (t) …—«d(« Wł—œ bMŽ …œU* (C) WOŽuM�« …—«d(« vDFð ≠±≤∏

dHB�« Wł—œ s� …œU*« Ác¼ s� (m gm) l�d� W�“ö�« …—«d(« WOL� U� c = a + bt2

ø(t˚C) Wł—b�« v�≈

È—«d???Š Ê«e?ð≈ W�U???Š v?� U???N½√ ÷d????HÐ (290 K) ÷—_« `D?Ý …—«d???Š W???ł—œ ≠±≤π

÷—_« sŽ U¼b?FÐË (7 x 108m) fL?A?�« dDI nB½ ÊU?� «–≈ Æf?L?A�« l� vŽU??F?ý≈

øfLA�« …—«dŠ Wł—œ błË√ (1.5 x 1011 m)

a- 1500 K                            b- 3000 K                     c- 5600 K

d- 6000 K                            e- 8000 K

(30 m) UNM� q� ‰uÞ VKB?�« s� ÊU³CI s� b¹b?Š WJÝ o¹dÞ ÊuJ²¹ ≠±≥∞

v²?Š 5³O?CI q� 5Ð U?N�dð Vł«u�« W?�U�*« U?� Æ(0˚c) UNð—«d?Š Wł—œ ÊuJð U?�bMŽ

U?N½√ ÷d?HÐ ÊU?³?C?I�« v� œU?N?ł_« —«b?I?� U?�Ë ª(40˚c) W?ł—œ bMŽ ÊU?³?C?I�« Ãu?F?²ðô

W½Ëd* !u¹ q�UF� ¨(11 x 10-6/˚c) ÈËU�¹ v�uD�« œbL?²�« q�UF� øUNO�dÞ s� W?²³¦�

(20 x 1010 N/m2) VKB�«

o b e i k a n d l . c o m



µ¥

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«U?N?�U?O?�Ë …—«d?(« ≠∂

s� …—«d??(« b??I??� ‰b??F??� u¼ U??� (20cm) ‰eM* t??O??²?ML??Ý_« …b??ŽU??I�« pL??Ý ≠±≥±

÷—_« …—«d???Š W??ł—œË (68˚F) ‰eM*« q?š«œ …—«d??(« W??ł—œ Ê√ rK?Ž «–≈ t??²??O???{—_ ‰eM*«

ø(2 x10-3 cal/s.cm.˚c) XMLÝú� È—«d(« qO5u²�« q�UF�  ø(50˚f)

a- 1.0  cal/s. cm ˚c                              b- 5     cal/s. cm ˚c

c- 10   cal/s. cm ˚c                               d- 100  cal/s. cm ˚c

e- 1000 cal/s. cm ˚c

W�“U??Ž …œU?� s� ŸuM?B?� (0.5 cm) tJL?ÝË (10 cm) W?FK?{ ‰uÞ VFJ� ≠±≥≤

(95˚c) Wð—«d?Š Wł—œ qzU?Ý tÐ l{Ë (2 x 10-4 cal/s.m˚c) È—«d?(« U?NKO?5uð q�U?F?�

qO5u²�UÐ …œuIH*« …—«d(« W?OL� 5Ð W³�M�« v¼ U� Æ(21˚c) u'« …—«dŠ Wł—œ X½U�Ë

Æ(emissivity = 1) WOŽUFý_« d³²Ž« øŸUFý_UÐ …œuIH*« pKð v�≈

tð—«d?Š Wł—œ b?L?−?²� o³z“ d?N?B� Â“ö�« (25˚c) W?ł—œ v� ¡U*« —«b?I� U?� ≠±≥≥

ø(2.8 cal/gm) o³ze�« dNB� WM�UJ�« …—«d(« (-39˚c)

(50000 K) …—«d?Š W?ł—œ v?�≈ —e?O�  U?C?³½ W?DÝ«uÐ 5ÇËd?²M�« “U??ž s|?Ý ≠±≥¥

ÊuJ¹ «–U?� (1 atm) U¹u?ł jG?C�« ÊU?�Ë (1 x 10-10m) 5ÇËd?²?OM�« …—– dDI ÊU?� «–≈

ød(« —U�*« ‰uÞ jÝu²�

W???ł—œ bMŽ (5 x 5 x 3) U¼œU???F?Ð√ W??�d???ž v?� œu???łu*« ¡U*« —U???|Ð W???O???L???� U???� ≠±≥µ

v²?ł—œ bMŽ l³?A*« —U?|?³�« jG?{Ë (12˚c) W?ł—œ bMŽ ÈbM�« WDI½ ÊQÐ U?LKŽ (25˚c)

ø (23.52 mmHg) Ë (10.43 mmHg) VOðd²�« vKŽ UL¼ (25˚c)Ë (12˚c)

b??O?K'« s� (25 kg) s� Êu?J� ◊uK< W???OzU???NM�« …—«d???(« W??ł—œ ÊuJ?ð «–U??� ≠±≥∂

ø(100˚c) Wł—œ v� ¡U*« —U|Ð s� (4 kg) l� Èu¾*« dHB�« Wł—œ v�

a- 100 ˚c                              b- 80  ˚c                         c- 50  ˚c

d- 20  ˚c                               e- 10  ˚c

o b e i k a n d l . c o m



µµ

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«U?N?�U?O?�Ë …—«d?(« ≠∂

(1000 W/m2) WO�L?A�« …—bI�« X½U� «–≈ Æ(6 m2) W²ŠU�?� fLý ÊU|Ý ≠±≥∑

ø(60˚c) Wł—œ v�≈ (20˚c) Wł—œ s� ¡U*« s� VFJ� d²� 5|�²� Â“ö�« s�e�« u¼ U�

 «—– W????Žd?????Ý jÝu?????²????� v?¼ U????� (6000 k) fL?????A?�« `D?Ý …—«d????Š W?????ł—œ ≠±≥∏

ø`D��« bMŽ (in Km/s) 5ÇË—bON�«

a- 8                                  b- 10                              c- 12

d- 11                                e- 6

W???O???L???� Âe?K¹ t½√ r?KŽ «–≈ (in cal / mole K) “U???G?� W???O???ŽuM?�« …—«d???(« b???łË√ ≠±≥π

øWL−Š  u³Ł ÷dHÐ (200k) “Už s� (5mole)  …—«dŠ Wł—œ l�d²� (104 J) …—«dŠ

a- 21.3                              b- 16.1                           c- 12.4

d- 8.2                                e- 2.5

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



…d��_«Ë 
«“UG�« ’«u� ≠∑

W�—«d(« UJO�UM�b�«Ë

o b e i k a n d l . c o m



o b e i k a n d l . c o m



µπ

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�—«d?(« UJO?�UM�b�«Ë …d�?�_«Ë �«“UG�« ’«u?� ≠∑

WO�U� dŁu�¹_«  UOKLF�« v� ≠±¥∞

a- XÐUŁ r−(« qE¹                       b- XÐUŁ jGC�« qE¹        c- W²ÐUŁ W$UD�« qEð

d- W²ÐUŁ …—«d(« Wł—œ qEð               e- jO;« jÝuK� W$UÞ bIHð ô

WOðUÐU¹œ_«  UOKLF�« v� ≠±¥±

a- jO;« jÝuK� ÂUEM�« s� …—«dŠ qI²Mð ô                 b- UÎ²ÐUŁ jGC�« dL²�¹

c- W²ÐUŁ …—«d(« Wł—œ qEð                                       d- UÎ²ÐUŁ r−(« qE¹

e- WOÝUJF½« W�uEM*« ÊuJð

X% (100˚c) W?????ł—œ w?�≈ (0˚c) W??????ł—œ s?� ¡U*« s?� b??????Š«Ë Â«d??????ł sA??????Ý ≠±¥≤

øÂ«d'« «cN�  «dF��UÐ WOKš«b�« W$UD�« v� dOG²�« ÊuJ¹ «–U� ÆbŠ«Ë Èuł jG{

a- 50   cal                            b- 100 cal                    c- 150 cal

d- 80   cal                            e- 300 cal

qGA�« —«bI?� U� Æf³J�  «– W½«uDÝ√ v� XÐUŁ jG{ X% “U?ž œbL²¹ ≠±¥≥

X% (10 litres) r−?Š v�≈ (5 litres) r−?Š s� “U?G�« œb?L?²?¹ U?�bMŽ ‰u?'UÐ ‰Ëc?³*«

ø(3 atm) jG{

a- 0       J                             b- 15     J                     c- 150   J

d- 1500 J                             e- 1.5    J

ÆU?Î²?ÐUŁ r−?(« kH??Š l� (5 atm) v�≈ (3 atm) s� “U?ž vK?Ž jG?C�« œ«œe¹ ≠±¥¥

ø‰u'UÐ ‰Ëc³*« qGA�« ÊuJ¹ «–U� (5 litres) “UG�« r−Š ÊUX «–S�

a- 0      J                              b- 50    J                      c- 0      J

d- 103  J                              e- 15    J

o b e i k a n d l . c o m



∂∞

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�—«d?(« UJO?�UM�b�«Ë …d�?�_«Ë �«“UG�« ’«u?� ≠∑

qX (500 J) Á—«b??I???� «Îb??O???H??� Îö??G???ý qL??F???²� (2500 J)  h²9 W?¹—«d??Š W�¬ ≠±¥µ

øW�ü« …¡UHX ÊuJð «–U� Á—Ëœ

a- 80%                           b- 70%                           c- 60%

d- 20%                           e- 50%

ÊuJð «–U??� (38˚c) U??N?� ÂœU??F�« …—«d???Š W??ł—œ (60%) U??N?ð¡U??H??X W¹—U???AÐ W�¬ ≠±¥∂

øUN²¹öž …—«dŠ Wł—œ

a- 200˚c                         b- 150˚c                           c- 350˚c

d- 500˚c                         e- 775˚c

(100) œb??Ž WD;« X�b??A??²??Ý« «–≈ (42%) W??OzUÐd??N??X Èu???$ WD×??� …¡U??H??X ≠±¥∑

øWD;« s� u−K� ÂœUFX ÃdAð öO�dÐ rX ÆUNð—«œù œu$Ë qO�dÐ

a- 25                                 b- 45                               c- 58

d- 10                                 e- 79

bMŽ (1 atm) wz«b??²?Ðô« WDG??{ “U??G?� vzU??NM�« j?G??C�« —«b??I??� Êu?J¹ «–U??� ≠±¥∏

ø(γ = 1.4) vz«b²Ðô« tL−Š (1/4) v�≈ UOðUÐU¹œ« WDG{

a- 7.0                                b- 6.5                              c- 3.2

d- 0.1                                e- 2.0

hIM�« —«b?I?� U?� (50%)  W?³?�MÐ W?L?−?Š œ«œe¹ v²?Š U?OðUÐUÐœ« “U?ž œb?L?²¹ ≠±¥π

Æ (γ = 5/3)   øWDG{ v�

a- 4.5                                b- 3.5                              c- 2.0

d- 1.2                                e- 2.5

o b e i k a n d l . c o m



∂±

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�—«d?(« UJO?�UM�b�«Ë …d�?�_«Ë �«“UG�« ’«u?� ≠∑

jG{ v�≈ (2 atm) jG?{ s� ÂuOKN�« “U?ž s� b?Š«Ë ‰u� U?OðUÐU¹œ« œbL?²¹ ≠±µ∞

Wð—«d??Š W??ł—œ ÊuJð «–U??� (20˚c) W??Oz«b??²Ð_« “U??G�« …—«d??Š W?ł—œ X½U??X «–S??� (1 atm)

ø(γ = 1.67)   øWOzUNM�«

Wł—œ bMŽ W?³Kk …œU� s� (m gm) WK²X —UN?B½« bMŽ UOÐËd²½ô« v� d?OG²�« ≠±µ±

∫v¼ (L) —UNB½ö� WM�UJ�« UNð—«dŠ X½UX «–≈ (T) …—«dŠ

a- LT/m                               b- mL lnt                          c- mL/T

d- mLT                                e- L/mT

d??O??G?²?�« ÊuJ¹ (V2) r−??Š v�≈ (V1) r−??Š s� «Îd??Š «œb9 ÂUð “U??ž œb??L??²¹ ≠±µ≤

∫UOÐËd²½ô« v�

a- nR ln (V2/V1)                  b- nTR ln (V2/V1)            c- nR ln (V1/V2)

d- O                                      e- nR(V2/V1)

h?²9Ë                  ¨               …—«d?????Š v²?????ł—œ 5?Ð W¹—«d?????Š t�¬ q?L?????Fð ≠±µ≥

błË√ (250 J) Á—b?$ «bO?H� Îö?Gý qL?F?²� È—«d(« —b?B*« s� W¹—«dŠ W?$UÞ (1000 J)

(W) qG???A�« b??łË√Ë ÆW�ü« Ác?¼ qL??Fð U???�bMŽ (∆ Suniv.)ÊuJ�« U???OÐËd??²?½« v� d??O??G???²�«

X³?Ł√ rŁÆ 5¹—«d???(« 5¹u???²???�?*« s¹c¼ 5?Ð qL???Fð W???O�U???¦???�  u?½—U???X W�« tKL???F?ð Èc�«

ø(T1∆ Suniv.) 5²�ü« qGý v� ‚dH�«

v� (50 m) W??�U?�??� ÁU??O*« s� (5000 m3) s� »d??I¹ U??� ‰ö??ý v� jI??�¹ ≠±µ¥

ø…UO*« ◊uI�� W−O²½ WO½U¦�« v� UOÐËd²½ô« …œU¹“ błË√ Æ(20˚c) …—«dŠ Wł—œ

∫v¼ XÐUŁ r−Š X%Ë XÐUŁ jG{ X% “UG� WOŽuM�« …—«d(« 5Ð ‚dH�« ≠±µµ

a- 3 R                                b- NK                        c- 3/2 KT

d-       KT                          e- NKT1
2

T2 = 

(350 K)

 T1 =

(600 K)

o b e i k a n d l . c o m



∂≤

…—«d(«Ë …œU*« ’«u� ∫‰Ë_« ¡e'«W�—«d?(« UJO?�UM�b�«Ë …d�?�_«Ë �«“UG�« ’«u?� ≠∑

—«b‡I0 j?‡G?C�« …œU‡‡?¹“ Ê√ rKŽ «–≈ ¡U‡‡‡*« b??O?F?B??²� WM�UJ�« …—«d??(« b?łË√ ≠±µ∂

U???�bMŽ ¡U???� rł± Æ(0.36 K) —«b???I0 t½U???OKž W?DI½ …œU¹“ V?³??�?¹ t??$u???� (1 cm Hg)

ø(167 cm3) …—b$ UÎL−Š qGA¹ —UAÐ v�≈ ‰u×²¹

…œU¹e�« ÊuJð «–U?� «ÎbŠ«Ë «d?²� …—b?$ UÎL?−Š ÂUð “U?ž s� b?Š«Ë ‰u�  qG?A¹ ≠±µ∑

øUÎ²ÐUŁ r−(« kHŠË (50˚c) —«bI0 tð—«dŠ Wł—œ XFHð—« «–≈ “UG�« jG{ v�

a- 3 ATM                           b- 5 ATM                     c- 4 ATM

d- 1 ATM                           e- 2 ATM

…—«d?????Š W??????ł—œ bM?Ž (30 lb/in2) j?G?????{ X?% ¡«u?????N?�UÐ ¡u?K2 …—U??????O?????Ý —U?Þ« ≠±µ∏

v�≈ —U?Þù« …—«d????Š W?????ł—œ XF????H?ð—«  U????ŽU?????Ý …b????F� …—U?????O????�?�UÐ d????O?????��« b?????FÐ ¨(50˚F)

—UÞ_« r−Š Ê« ÷dHÐ øczbMŽ  (in Ib/in2) —UÞù« v� jGC�« ÊuJ¹ «–U� ¨(100˚F)

ødOG²¹ ô UÎ²ÐUŁ qE¹

a- 74                                   b- 33                             c- 31

d- 34                                   e- 60

o b e i k a n d l . c o m




